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SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
je mi velkým potěšením se s  Vámi letos poprvé setkat nad stránkami našeho 

zpravodaje. Letošní zima nám po delší době přinesla mrazivé dny a mohli jsme vyu‑
žívat všechny možnosti bruslení v  blízkém okolí. Já patřím k  fanouškům zimních 
sportů a bílou a zamrzlou krajinu miluji, ale věřím, že i ti z Vás, kteří dávají přednost 
teplu, si užili alespoň ten krásný pohled na zimní krajinu z pohodlí domova.

Nyní už ale všichni vyhlížíme první hřejivé paprsky a s výrazným oteplením většina 
z nás začala pracovat na zahrádkách. Užijme si přívětivé počasí jak při práci na zahra‑
dě, tak na procházkách nebo při sportu. Přeji nám všem, abychom měli slunce ne‑
jen nad hlavou, ale i  v  duši, a  to i  ve  chvílích, kdy nám osud zrovna nepřeje 
a světové události výrazně zasahují do dění okolo nás.

Ráda bych Vám poděkovala za pomoc s úklidem před Vašimi domy. Udržované 
domy a předzahrádky přispívají k malebnosti naší vísky a  je pak velká radost se 
po Hostěnicích procházet.

Během zimy jsme si užili krásnou plesovou sezónu a věřím, že se obecní i sportovní 
ples vydařily. Skvělá muzika i nálada panovaly v sále restaurace U Stupárků. Plesovou 
sezónu ukončil maškarní ples, kterému předcházelo opět zdařilé Pochovávání basy 
a Ostatkový průvod. Velký dík patří všem organizátorům. Ani na děti jsme nezapomně‑
li a během března si mohly užít i ony zábavu na maškarním plese.

Společně se zastupiteli jsme pro Vás přichystali Den otevřených dveří na stavbě 
„Obecního domu“ na návsi. Věřím, že byl pro všechny zajímavý a že jsme dokázali 
společně odpovědět na  zvídavé dotazy. Děkuji tomuto i  minulému zastupitelstvu 
za odvahu se do tak velké akce pustit a z celého srdce věřím, že si toto místo všichni 
zamilujete a bude komunitním centrem, které nás bude spojovat napříč generacemi.

Za šestnáctileté období ve vedení obce si nejvíce vážím právě komunitního ducha 
naší vesnice, který se sice občas schovává, ale někde uvnitř nás všech stále je. 
A když mu půjdeme trochu naproti, věřím, že zde budeme po mnoha desetiletí žít 
společně rádi a ve vzájemném respektu.

Co nás čeká v roce 2026?
Zastupitelstvo schválilo rozpočet, který vedle běžného chodu obce počítá 

i s důležitými investicemi. Naší hlavní prioritou pro tento rok je dokončení rekon‑
strukce Obecního domu a návsi a instalace fotovoltaických panelů na obecní ob‑
jekty tak, abychom dokázali hospodárněji pracovat s elektřinou.

Přeji vám, aby pro vás byl rok 2026 plný příjemných setkání, zdraví a pohody 
v kruhu vašich blízkých.

Slunečné dny Vám přeje
Eva Karásková, starostka obce
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PODĚKOVÁNÍ ZA DLOUHOLETOU PRÁCI NA POZICI ÚČETNÍ OBCE 
Rádi bychom na tomto místě využili příležitosti a poděkovali naší 

bývalé paní účetní, Ladě Pospíchalové, za její dlouholetou a spoleh‑
livou práci pro obec Hostěnice. Role účetní je často neviditelná, ale pro 
chod obce naprosto klíčová – vyžaduje preciznost, trpělivost a vyso‑
kou profesionalitu. Děkujeme za lidský přístup a za to, že se na její prá‑
ci bylo možné vždy stoprocentně spolehnout.

Do dalších let přejeme jenom samé úsměvy na tváři, pevné zdraví a spokojenost.
S úctou zastupitelé obce Hostěnice

REDAKČNÍ RADA ZPOVÍDÁ……
     �Rozhovor s Pavlou Pospíšilovou, novou účetní Obce Hostěnice

1. Proč jste si vybrala jako své nové působiště právě Hostěnice?
Byla tady nabídka práce účetní.

2. �Odkud a jak dlouho do práce cestujete?
Z Habrůvky 15 minut.

3. Co se Vám na naší obci líbí?
�Že nejsem v Brně.

4. Co Vás na Vaší práci nejvíc baví?
�Když je hotová.

5. Prozradíte nám, co ráda děláte ve svém volném čase?
�Ten už 9 let nemám 😊.

Děkujeme za Vaše odpovědi,  
redakce Hostěnického zpravodaje

 

 CO SE UDÁLO V NAŠÍ OBCI 

1) Stavba Obecního domu
Stavba Obecního domu pokračuje a ukazuje postupně všem pozorovatelům no‑
vou podobu. Vše prozatím probíhá dle navrženého harmonogramu. Od poslední 
zprávy ve Zpravodaji proběhly tyto práce: dokončení všech rozvodů elektro, ZTI, 
UT, VZT, pokládka podlahových izolací, lití podlah, montáž vnějších a  vnitřních 
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výplní, tepelná izolace střech, provádě‑
ní omítek, montáž střešního pláště plo‑
ché střechy, realizace zásobovací rampy.
Prozatím je celkem prostavěno 
cca  15,5 mil. Kč, částečně financováno 
z vlastních zdrojů, z úvěru prozatím pro‑
financováno cca 4,5 mil. Kč.
Opět děkujeme všem vlastníkům přileh‑
lých RD za  trpělivost a  návštěvníkům 
místní samoobsluhy za  ohleduplnost. 
Jsme si vědomi, že situace je nekomfortní, ale věříme, že již brzy přinese kýžené 
ovoce. Nyní se odehrávají současně i výkopové a terénní práce na samotné návsi, 
včetně přeložky plynu a podzemních kontejnerů, což přinese ještě další nekomfort 
pro všechny uživatele hromadné dopravy.

2) �Prohlídka stavby Obecního domu pro veřejnost
Pro zvídavé byla připraven Den otevřených dveří na stavbě Obecního domu. Zhotovitel‑
skou firmou byl přichystán přístup na stavbu tak, aby byla zajištěna bezpečnost všech 
přítomných a stavbou je provázel společně se starostkou obce i Ing. Radim Machula, 
zastupitel obce. Video z prohlídky stavby je možné zhlédnout na stránkách obce.
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3) �Dotace na umístění fotovoltaických panelů na obecní objekty
V  měsíci březnu proběhla instalace fotovoltaických panelů a  akumulačních baterií 
na objektech vodojemu a kabinách (odběrné místo ČOV). Co nejdříve budou FVE zpro‑
vozněny tak, abychom mohly z jarního slunce již čerpat elektřinu na provoz objektů.

4) �Doplnění linky autobusu 701 v rámci IDS JMK
Na základě požadavku občanů na doplnění obslužnosti obce hromadnou dopra‑
vou ve večerních hodinách nepracovních dnů a dohodě zastupitelů je od 1. 3. 2026 
přidán spoj s odjezdem ve 20:43 hod. z Úzké do Hostěnic. Tento spoj bude Obec 
Hostěnice hradit v rámci nadstandardu.

5) �Změna č. 4 Územního plánu Hostěnice
Zastupitelstvo obce Hostěnice rozhodlo na svém jednání o  pořízení Změny č.  4 
Územního plánu Hostěnice, která by řešila přístup do lokality Z‑BV 4 – Pod Myslivnou. 
Na základě návrhu územní studie je potřeba vyřešit dostatečně kapacitní přístup 
do této lokality.
Současně se zastupitelstvo dohodlo, že v této Změně se bude řešit pouze tato pro‑
blematika, protože minulá změna, která řešila i žádosti vlastníků proběhla nedávno 
(2024). Současně považuje zastupitelstvo za vhodné oddělit projednávání této věci 
od jiných požadavků tak, aby se vzájemně nebrzdily.

Za obec Hostěnice Eva Karásková

INFORMACE ZASTUPITELSTVA OBCE

ZHODNOCENÍ PLÁNU PRIORIT PRO ROK 2025 
Zastupitelstvo obce si v roce 2024 stanovilo priority, které chtělo v průběhu roku 
2025 realizovat v případě, že na ně bude mít dostatek finančních zdrojů a nenasta‑
nou jiné okolnosti, které by tyto priority ovlivnily.
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Z PRIORIT SE NÁM PODAŘILO SPLNIT: 
Projektová příprava obnovy rybníků
Záměrem obce je řádně pečovat o vodní díla Rybník 1 a Rybník 2, které má Obec 
Hostěnice nově ve  svém vlastnictví. Postupně se pracuje na  převodu pozemků 
pod vodními díly tak, aby pozemky pod rybníky byly v ideálním stavu ve vlastnictví obce.
Po dlouhodobém jednání s LČR bylo přistoupeno k zadání projektových prací pro 
obnovu 1. rybníka. Projekt obsahuje odbahnění, kompletní výměnu požeráku (vý‑
pustné zařízení včetně potrubí) a obnovu bezpečnostního přelivu, částečnou úpravu 
hráze zejména v souvislosti s obnovou požeráku a bezpečnostního přelivu a úpravu 
břehů. Úprava břehů je navržena dle reálné potřebnosti tak, aby nedocházelo k de‑
stabilizaci svahů díky abrazi. 1. rybník bude doplněn o vhodná místa ke koupání.
Snahou je co nejméně narušovat přírodní ráz, současně s úpravou rybníka k rekreač‑
nímu využití. Nebude možné se vyhnout kácení dřevin, a to zejména v souvislosti 
s rekonstrukcí objektů.
V současné době se pracuje na vydání vodoprávního povolení a pokud to lhůty do‑
tčených orgánů a  správních úřadů dovolí, bude Obec Hostěnice podávat žádost 
o dotaci pro realizaci obnovy.

Pokračování v postupné  
obnově sportovišť a MŠ
Během roku 2025 došlo k obno‑
vě dětského hřiště na  Pastvis‑
kách a k rekonstrukci tělocvičny 
v objektu mateřské školy. V tělo‑
cvičně byla položena nová spor‑
tovní podlaha a bylo realizováno 
nové obložení.
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Rekonstrukce Obecního domu a revitalizace návsi
Největší investiční akcí v  roce 2025 bylo zahájení prací na  rekonstrukci Obecního 
domu a návsi. Ještě před realizací této stavby došlo k přesunutí prodejny do dočas‑
ného objektu na vybudovaném parkovišti tak, aby byl zajištěn chod prodejny po ce‑
lou dobu rekonstrukce. Následně byla zrealizována autobusová zastávka, která bude 
sloužit po celou dobu rekonstrukce Obecního domu a návsi.

Z PRIORIT SE NÁM NEPODAŘILO SPLNIT:
Projektová příprava urnového háje (lesa vzpomínek)
V rámci Změny č. 3 ÚP Hostěnice byla určena plocha pro možnost umístění urnového 
háje/lesa vzpomínek/pietního místa. Zastupitelé prozatím nenašli shodu na podobě 
tohoto pietního místa. Zadání projektové dokumentace se odložilo na rok 2026.

Za Zastupitelstvo obce Hostěnice Eva Karásková

ZPRÁVA KULTURNÍ A SOCIÁLNÍ KOMISE 

Zpívání u vánočního stromu
Přestože nebylo možné prostor před obecním úřadem v tomto roce využít, sešli 
jsme se alespoň u vánočního stromu v parčíku u Baršů a tam si společně zazpívali, 
občerstvili se a mohli si domů odnést betlémské světlo.

Obecní ples
Hned začátkem roku jsme mohli rozhýbat svá těla na již tradičním Obecním plese. 
Opět nám hrála kapela Panorama Band. Sál restaurace u Stupárků byl zaplněn, bo‑
hužel místních byla jen zhruba polovina.

Dětský maškarní ples
Tentokrát jsme požádali paní Sandru Riedlovou, zda by pro nás ples nepřipravila. 
Děti i rodiče zaplnili sál u Stupárků, tančili, hráli společně hry a bavili se. Každé dítě 
vyhrálo na konci programu malou drobnost v tombole. Děkujeme všem, kteří ceny 
do tomboly pro děti poskytli.	 Kateřina Halouzková
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice č. 1/2026 
ze dne 22. 1. 2026

Přijatá usnesení:
usnesení číslo 1/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 1/2026 pana 
Mgr. Bedřicha Horného a pana Ing. Václava Čapku, zapisovatelku zápisu paní Růženu 
Debnárovou.

usnesení číslo 2/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání č. 1/2026
	 1.	 Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu)     
	2.	 Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 10/2025 
	 3.	 Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 11/2025 
	 4.	 Vedení kroniky obce v elektronické podobě
	 5.	 Územní studie Z.BV 4 – Pod myslivnou
	6.	 Informace občanům
	 7.	 Různé

usnesení číslo 3/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje, aby kronika obce Hostěnice byla počínaje 
zápisy za rok 2025 vedena (v souladu s ustanovením § 2 zákona č. 132/2006 Sb., 
o kronikách obcí, v platném znění) v elektronické podobě s následným tiskem číslo‑
vaných listů po uzavření každého kalendářního roku na trvanlivém papíře určeném 
pro dokumenty, které se zajistí vazbou.

usnesení číslo 4/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje, aby záležitosti kroniky obce Hostěnice 
byly svěřeny do pravomoci starostovi/starostce obce.

usnesení číslo 5/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice projednalo Územní studii Z.BV 4 – Pod Myslivnou 
předloženou Pořizovatelem – MěÚ Šlapanice, Odborem výstavby, oddělení územ‑
ního plánování a památkové péče, vypracovanou Ing. arch. Karlem Bařinkou, auto‑
rizovaným architektem, a souhlasí s jejím zněním.

usnesení číslo 6/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice v  souladu s  ustanovením § 27 odst.  1 písm.  a) 
a za použití ustanovení § 109 odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve zně‑
ní pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), rozhoduje o pořízení změny č. 4 



8� HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ  1/2026

ÚP Hostěnice. Zastupitelstvo obce Hostěnice dále schvaluje sloučení společného 
jednání a veřejného projednání dle § 111 odst. 4 zákona č. 283/2021 Sb., stavební 
zákon, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon).
Obec Hostěnice požádá o pořízení Změny č. 4 územního plánu Hostěnice Městský úřad 
Šlapanice, odbor výstavby, oddělení úřad územního plánování a památkové péče.
Pro komunikaci s pořizovatelem určuje Zastupitelstvo obce Hostěnice (tzv. určeného 
zastupitele) paní Mgr. Evu Karáskovou.

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice č. 2/2026 
ze dne 26. 2. 2026

Přijatá usnesení:
usnesení číslo 7/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 2/2026 pana                                     
Jana Skřivánka a pana Ing. Radima Machulu, zapisovatelku zápisu paní Růženu 
Debnárovou.

usnesení číslo 8/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání č. 2/2026
	 1.	 Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu)     
	2.	 Kontrola úkolů
		  15/6/2025 Nové stanovy Dobrovolného svazku obcí Šlapanicko 
	 3.	 Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 1/2026 
	 4.	 Inventarizace majetku obce Hostěnice za rok 2025
	 5.	 Inventarizace majetku Příspěvkové organizace MŠ Hostěnice za rok 2025
	6.	 Předkupní právo k pozemku p.č. st. 184/1  pod chatou č.ev.16
	 7.	 Žádost o poskytnutí dotace – George Zaudi
	8.	 Změna č. 4 Územního plánu Hostěnice
	 9.	 Zpráva Finančního výboru za rok 2025
	10.	 Informace občanům
	11.	 Různé

usnesení číslo 9/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí „Inventarizační zprávu za rok 2025“ 
o výsledku celkové inventarizace majetku obce Hostěnice podle stavu k 31. 12. 2025.
Komise nezjistily manka a škody.
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usnesení číslo 10/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí „Inventarizační zprávu za rok 2025“ 
o výsledku inventarizace majetku Příspěvkové organizace MŠ Hostěnice podle stavu 
k 31. 12. 2025. Komise nezjistily manka a škody.

usnesení číslo 11/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje nevyužití předkupního práva k nemovi‑
tosti chata Pastviska č. e. 16, pozemek p. č. st. 184/1 v k.ú. Hostěnice.

usnesení číslo 12/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje finanční dar ve výši 150 000 Kč pro provo‑
zovatele samoobsluhy v Hostěnicích panu Georgi Zaudimu na dofinancování po‑
klesu tržby v roce 2025 formou finančního daru. Podpisem smlouvy o finančním 
daru pověřuje starostku obce.

usnesení číslo 13/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje revokaci usnesení č.  6/2026 ze dne 
22. 1. 2026.

usnesení číslo 14/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice v  souladu s  ustanovením § 27 odst.  1 písm.  a) 
a za použití ustanovení § 109 odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve zně‑
ní pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), rozhoduje o pořízení změny č. 4 
ÚP Hostěnice z vlastního podnětu. Zastupitelstvo obce Hostěnice dále schvaluje 
sloučení společného jednání a veřejného projednání dle § 111 odstavec 4 stavební‑
ho zákona.

usnesení číslo 15/2026
Pro komunikaci s pořizovatelem Změny č. 4 územního plánu Hostěnice určuje Zastu‑
pitelstvo obce Hostěnice (tzv. určeného zastupitele) paní Mgr. Evu Karáskovou.

usnesení číslo 16/2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí zprávu finančního výboru za rok 2025.
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Cena vodného a stočného v roce 2026
Zastupitelstvo obce Hostěnice schválilo na svém zasedání dne 20. 11. 2025 usnesením 
č. 44/2025 cenu za vodné a stočné na rok 2026.

bez DPH DPH 12% Cena včetně DPH (12%)

Vodné 62,50 Kč 7,50 Kč 70,00 Kč

Stočné 71,43 Kč 8,57 Kč 80,00 Kč

Celkem 133,93 Kč 16,07 Kč 150,00 Kč
Oproti roku 2025 dochází k navýšení vodného o 8,40 Kč včetně DPH, u stočného je to 
navýšení o 1,60 Kč včetně DPH.
Od 1. 1. 2026 je v obci Hostěnice provozovatelem veřejné kanalizační a vodovodní 
sítě společnost VAS, a. s., divize Brno‑venkov.
Kontaktní údaje:
Pohotovost VAS, a.s. - vodovod tel.: 602 586 483, kanalizace tel.: 606 626 062
Dispečink – tel: 545 532 270
Zákaznické centrum – tel: 545 532 400, e-mail: zakaznicibv@vodarenska.cz
Provozní středisko: Provoz Pozořice, U Vlečky 695, 664 07 Pozořice – Tel: 544 226 084, 
e-mail: pozorice@vodarenska.cz
Odkaz na webové stránky: https://www.vodarenska.cz/hostenice~ws13132778
Všechny vlastníky nemovitostí prosíme, aby v průběhu roku provedli kontrolu vodovodních 
šachet i domácího vybavení (např. bojlery, protékající záchody, úpravny vody apod.). Při 
včasném zjištění poruch můžete předejít vysokým doplatkům při fakturaci za odběr vody.

 Místní poplatky za rok 2026

Místní poplatky za  obecní systém odpadového hospodářství a  ze psa 
za rok 2026 jsou splatné do 30. 6. 2026. Žádáme poplatníky, kteří využí‑
vají elektronickou platbu, aby úhradu provedli nejlépe do 26. 6. 2026.

Bližší informace najdete na stránkách obce  
www.hostenice.cz v sekci „Místní poplatky“

Při placení přes QR kód, prosím změňte částku  
a doplňte variabilní symbol!

Děkujeme všem poplatníkům 
za dodržení termínu splatnosti. 
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Tříkrálová sbírka 2026 poděkování koledníkům a dárcům

V obci Hostěnice se sbírka uskutečnila v neděli 4. ledna 2026.
Koledníci se opět vydali do ulic, aby přinesli požehnání a popřáli zdraví, štěstí 

a klid do domácností. Dárci mohli přispět do kasiček. V Hostěnicích se tak vybralo 
celkem 31 805 Kč z celkového výtěžku sbírky 7 075 302 Kč. Tato částka podpoří 
činnost Oblastní charity Rajhrad, konkrétně se jedná o tyto záměry:

•	 Fond individuální pomoci
•	 Podpora činnosti Charitní záchranné sítě
•	 Rozvoj Odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice
•	 Zavedení laserové terapie
•	 Zajištění provozu hospice
•	 Sesterna na oddělení B – rekonstrukce
•	 Rekonstrukce kaple – oprava podlahy a topení

Tříkrálová sbírka nám každý rok připomíná, jak silná je chuť pomáhat. Velké DĚKUJEME 
patří koledníkům, dobrovolníkům, asistentům, příznivcům a všem, kteří se na Tříkrálové 
sbírce podíleli a dále všem dárcům, kteří koledníky přivítali a podpořili charitní práci. 
Tato podpora nám umožňuje pokračovat v tom, co dává smysl – v péči a pomoci všem, 
kteří to potřebují.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, přibližně 2 600 koledníků a bylo využito 
858 sbírkových pokladniček. Podrobnosti o  sbírce, výsledky i  záměry naleznete 
na webových stránkách https://rajhrad.charita.cz/trikralova‑sbirka-2026/.

Statistika – evidence obyvatel obce Hostěnice rok 2025
(od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025)

Celkem počet obyvatel - občanů ČR k 31. 12. 2025 je 815.
Celkem počet obyvatel - cizinců k 31. 12. 2025 je 12.
Celkový počet obyvatel – 827.

Růžena Debnárová 
referentka státní správy a samosprávy OÚ Hostěnice 
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NEPŘEHLÉDNĚTE!

BLÍŽÍ SE KONEC PLATNOSTI 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
bez strojově čitelných údajů vydaných do 30. 6. 2000

Jste-li držitelem občanského průkazu
• vydaného do 30. 6. 2000,
• s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“
a zároveň občanem narozeným
• do 31. 12. 1935
Co máte udělat?
Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo města,
kde vydávají občanské průkazy.
V Praze na úřad městské části Praha 1-22.
Kde vám vše vysvětlí a domluvíte se na dalším postupu.

Staré občanské průkazy nesplňují 
bezpečnostní požadavky na současné 
doklady, proto jejich platnost končí 
dne 2. 8. 2026.

V případě, že si občanský 
průkaz do 2. 8. 2026 
nevyměníte, od 3. 8. 2026 budete 
disponovat občanským průkazem, 
který nebude již uznáván 
jako doklad totožnosti.

VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ
ČESKÁ REPUBLIKAOBČANSKÝ PRŮKAZ
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INFORMACE O ODPADECH 
 

Svoz odpadu od rodinných domů v roce 2026
Připomínáme, že svoz komunálního odpadu i svoz plastů od RD je 
opět uveden v  kalendáři Mikroregionu Roketnice ikonkou černé 
a žluté popelnice, nově jsou zde uvedeny i dny, kdy je otevřen sběr‑
ný dvůr (ikonka recyklace). Kalendář svozů je k dispozici na stránkách 
obce v sekci Obecní úřad/Odpadové hospodářství.

Svoz komunálního odpadu
V roce 2026 probíhá svoz komunálního odpadu každou sudou středu, tedy 1x za 14 dnů.

Svoz plastů od rodinných domů
V roce 2026 probíhá svoz plastů od RD ve čtvrtky 1x 28 dnů, nejbližší termín je 
23. 4. 2026.

Sběrný dvůr Hostěnice 
Provozní doba: každý sudý týden
ve středu od 15.00 - 18.00 hod. (shodně s odvozem KO od domů) 
v sobotu od 8.30 - 12.00 hod. 
Odpad do sběrného dvora předávejte pouze ve stanoveném čase!!!!!

Informace o odpadovém hospodářství obce Hostěnice za rok 2025
V souladu s § 60, odst. 4 zákona o odpadech zveřejňujeme Informaci o hospodaření 
s odpady v obci Hostěnice za rok 2025.

Obec Hostěnice zajišťuje systém odpadového hospodářství na území obce Hostěnice. 
Obecní systém odpadového hospodářství byl stanoven Obecně závaznou vyhláškou 
č. 2/2024, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a současně byl sta‑
noven místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství Obecně závaznou 
vyhláškou č. 1/2023, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.
Svoz směsného komunálního odpadu od nemovitostí je prováděn 1× za 14 dní (ve středy).

Místa určená pro ukládání odpadu:
•	 Sběrný dvůr vedle areálu ČOV
•	 Sběrná hnízda
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Komunální odpad se třídí na následující složky:
•	 Biologické odpady
•	 Papír
•	 Plasty včetně PET lahví
•	 Sklo
•	 Kovy
•	 Nebezpečné odpady
•	 Objemný odpad
•	 Jedlé oleje a tuky
•	 Textil
•	 Nápojové kartony
•	 Hliníkové obaly od nápojů
•	 Směsný komunální odpad

Způsob a rozsah odděleného soustřeďování komunálního odpadu
Osoby předávající komunální odpad na místa určená obcí jsou povinny odděleně 
soustřeďovat následující složky: biologické odpady rostlinného původu, papír, 
plasty včetně PET lahví, sklo, kovy, nebezpečné odpady, objemný odpad, jedlé ole‑
je a tuky, textil a směsný komunální odpad.
Papír, sklo, plasty a malé kovy se mohou ukládat do kontejnerů na sběrných mís‑
tech na  návsi u  samoobsluhy, v  parčíku u  Baršového, u  čistírny odpadních vod 
a Na Kopečku. Kontejner na textil je umístěn na návsi u samoobsluhy.
Současně je zajištěn svoz plastů od  domů (systém door‑to‑door). O  zapojení se 
do systému může požádat každý občan na obecním úřadě a bude mu následně 
přidělena žlutá popelnice na plasty. Svoz je prováděn 1× za 4 týdny (ve čtvrtky).
Celoroční místo pro oddělené soustřeďování kovových odpadů je umožněno 
ve sběrném dvoře vedle areálu čistírny odpadních vod. Zde je také možnost uklá‑
dat baterie, bílou techniku, elektrospotřebiče, použitý jedlý olej do  speciálních 
kontejnerů, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad v omezené míře. Sou‑
částí sběrného dvora je i Reuse centrum, které nabízí v rámci snahy o předcházení 
vzniku odpadu opětovné použití některých komodit. Provozní doba je stanovena 
vždy v sudou středu v době od 15.00 – 18.00 hod. a v sudou sobotu v době od 8.30 
do 12.00 hodin.

Využití a odstranění komunálního odpadu
Vývoz tříděného odpadu – plastů, skla, papíru, biododpadu zajišťuje spol. Recovera 
Využití zdrojů, a. s. Vytříděné plasty, nápojové kartony jsou dodávány zpracovatelům 
k recyklaci, vytříděné sklo je dodáváno do skláren k recyklaci. Papírový odpad je 
předáván do  papíren k  dalšímu využití. Bioodpad je předáván na  kompostárnu. 
Směsný komunální odpad je předáván do spalovny. Vytříděné kovy jsou dodávány 
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zpracovatelům k  recyklaci. Jedlé oleje a  tuky jsou předávány firmě Fritex,  s.  r.  o. 
a jsou využívány jako druhotná surovina. Textil je předáván firmě Textileco, a. s. a je 
tříděn k opětovnému využití a recyklaci.

Možnosti prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu
Do domácností byly distribuovány kompostéry, které by měly sloužit k domácímu 
kompostování. Bylo přistoupeno k systému door‑to‑door pro tříděný odpad – plasty, 
které tvoří objemově největší část tříděného odpadu v domácnostech v obci Hostěnice. 
K tomuto systému bylo přistoupeno z důvodu prevence minimalizace směsného 
komunálního odpadu, který již není možné dále využívat.

Kvantifikované výsledky odpadového hospodářství obce

Komodita Množství v t
papír 15,82

sklo 11,59

plasty a nápojové kartony 23,71

kovy 11,50

stavební suť 40,74

textil 0,77

jedlý olej a tuk 0,136

nebezpečné odpady 0,816

biologicky rozložitelné odpady 77,391

směsný komunální odpad 133,97

objemný odpad 32,58

Náklady na provoz obecního systému

Příjmy v Kč
poplatky 505 873

odměny EKOKOM, 371 300

odměna Elektrowin 283

kovy 14 660

Celkem 892 116
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Výdaje v Kč
papír 124 448

sklo 23 875

plasty a nápojové kartony 291 379

stavební suť 34 375

nebezpečné odpady 23 898

biologicky rozložitelné odpady 159 775

směsný komunální odpad 503 867

objemný odpad 133 206

textil 3 025

Celkem 1 297 848

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Blahopřejeme jubilantům	

		  Květen 
	 Eva Filová	 70 let 

Růžena Debnárová, za ohlašovnu OÚ Hostěnice

ŠKOLSTVÍ

MŠ HOSTĚNICE

Co se událo v mateřské škole v uplynulých zimních měsících
V  uplynulých třech měsících proběhla v  naší mateřské škole řada zajímavých 

akcí, které dětem zpestřily běžný program a přinesly mnoho nových zážitků.
V prosinci jsme školní rok zakončili vánočním posezením, které se uskutečnilo 

18. 12. 2025 v  prostorách MŠ. Setkání proběhlo v  příjemné sváteční atmosféře 
a bylo milou příležitostí ke společnému zastavení v předvánočním čase.

V lednu navštívily děti Divadlo Koráb v Brně, kde zhlédly pohádkové předsta‑
vení přizpůsobené jejich věku s názvem „Jak rytíř s rýmou zatočil“.
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Koncem měsíce se ve školce uskutečnilo smyslohraní na téma „Zimní radovánky“, 
během něhož si děti hravou formou rozvíjely smyslové vnímání, kreativitu a jemnou 
motoriku.

V únoru proběhly hned dva dny otevřených dveří, během nichž si rodiče bu‑
doucích školkáčků mohli prohlédnout prostory mateřské školy a seznámit se s jejím 
chodem. Velký úspěch měla také canisterapie, která dětem přinesla nejen radost, 
ale i pozitivní zkušenost s kontaktem se psem.

Měsíc byl zakončen veselým karnevalem v mateřské škole, kde se děti předsta‑
vily v nejrůznějších maskách a užily si den plný her a tance. Radost dětem udělalo 
také divadelní představení Divadla Paravánek s  představením „Pohádky 
z půdy, které k nám zavítalo přímo do mateřské školy.

Rádi bychom zároveň informovali rodiče, že zápis 
do Mateřské školy Hostěnice proběhne ve  dnech 
9. a  10. dubna. Těšíme se na  setkání s  budoucími 
školkáčky a jejich rodiči.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci jed‑
notlivých akcí podíleli, a těšíme se na další společné 
zážitky v následujícím období.

Za kolektiv mateřské školy
Jitka Procházková



HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ  1/2026	�  19

SPOLEK KAVYL

Pozvánka na jaro  
na pozořické hájence

Na  zahrádce u  hájenky se po-
malu probouzí jaro. Zatímco příro-
da odpočívala, my jsme přes zimu 
pilně plánovali. Připravili jsme si 
program na následující měsíce tak, 
abychom se alespoň jednou 
za měsíc mohli potkat a společně 
strávit čas v  lese či na  zahradě. 
Maminkám s nejmenšími dětmi nabízíme setkávání každý týden na kroužku Výletníček. 
Vybírejte, co je vašemu srdci blízké, moc rádi si s vámi jarní přírodu užijeme!

V březnu se spolu s Alešem Strakou vydáme do blízkého lesa za zvuky ptactva. Roz‑
poznáme jednotlivé členy ptačího orchestru, který na jaře rozeznívá les. Zjistíme, kteří 
cestovatelé se vrátili z teplých krajů a na které si ještě musíme počkat. Přidejte se k nám – 
ornitologická vycházka začíná v 15 hodin 29. března na parkovišti u hájenky.

Už 7. dubna také začíná jarní cyklus oblíbeného kroužku Výletníčku pro děti 
ve věku 1–3 roky s doprovodem rodiče či prarodiče. Pod vedením Aničky Vrtílkové se 
budeme setkávat každé úterní dopoledne až do konce května. Anička se rozpovídala 
o svém vztahu k dětem i Výletníčku v rozhovoru, který najdete na našem webu. Tam 
se také můžete na kroužek přihlašovat.

Duben bude patřit zkrášlení naší venkovní hliněné peci. Máme z ní velkou radost 
a zbývá už jen poslední krok – dopřát jí nový kabátek. Čeká nás společné omítání chle‑
bové pece a také přednáška mistra kamnáře Honzy Křivonožky v úterý 28. dubna.

V květnu se vydáme za bylinkami do okolí pozořické hájenky. Společně s bylinkář‑
kou, výtvarnicí a ilustrátorkou Magdalenou Staňkovou budeme objevovat, jaké dary 
nám místní příroda nabízí a  jak je můžeme využít. Naši průvodkyni možná znáte 
z knih Bylinky pro děti a maminky nebo z jejích tvořivých a bylinkových programů pro 
děti a rodiče. Termín bylinkové vycházky je 18. května.

A na závěr ještě pozvánka na naši největší každoroční akci – rodinné divadelní 
odpoledne. Je to benefiční setkání s (nejen) kulturním programem, které pořádají 
rodiče pro rodiny i širší komunitu. Přijít může každý, kdo má chuť strávit příjemné 
odpoledne – nasytit svou kulturní duši, dát si výbornou kávu, ochutnat domácí zá‑
kusky a užít si společnou atmosféru. Tak neváhejte a přidejte se k nám 23. května.

Aktuální informace ke všem akcím najdete na našich sociálních sítích – facebooku 
či instagramu a na www.lesnikavyl.cz

Přejeme krásné jarní dny a těšíme se na viděnou!
Michaela Žižková
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ZŠ MOKRÁ-HORÁKOV (redakčně kráceno)

V poločase školního roku
Pololetní vysvědčení rozdáno, jarní prázdniny nám dopřály ještě trochu odpočin‑

ku a po nich už hurá na nové učivo, akce a zážitky. Ale ještě se ohlédneme, co všech‑
no už jsme během prvního půlroku stihli.

Na začátku prosince se uskutečnil tradiční vánoční koncert pěveckých sborů. 
I  přes velkou nemocnost, a  tím pádem ve  velkém oslabení, všechna tři oddělení 
předvedla krásný výkon a navodila vánoční atmosféru. A co by to bylo za předvánoč‑
ní čas bez Mikuláše? I k nám tradičně dorazil se svou partou andělů a čertů.

V adventním čase jsme se nechystali jen na Vánoce, ale také na budoucí vzdělává‑
ní. Pro žáky osmých a devátých tříd byl zorganizován Miniveletrh středních škol. 
Více než 20 zástupců středních škol z Brna a blízkého okolí si připravilo přehledné 
prezentace nabídky učebních i  studijních oborů. Zástupci SŠ a  SOU představovali 
nejen jednotlivé programy, ale také možnosti uplatnění absolventů, podmínky přijí‑
macího řízení či specifika výuky.

Konal se první Global Citizenship Community Meeting učitelů a  jejich žáků, 
kterého se od nás účastnili žáci z obou skupinek angličtiny Skill Builders. Mezinárod‑
ní účast byla hojná – USA, Brazílie, Nizozemí, Rumunsko, Maroko, Jižní Korea, Thajsko. 
Nejprve proběhly prezentace jednotlivých škol a  následovala skupinová sdílení 
i společná diskuze.

Ve sportovních kláních zaznamenáváme mnoho úspěchů. Výjimečný patří v prv‑
ním pololetí šplhu, kdy čtveřice chlapců z osmého a devátého ročníku postoupila až 
do Přeboru Jihomoravského kraje. Nejlepší z nich obsadil 11. místo. Soutěžilo se také 
v piškvorkách, šachu i futsalu. V lednu konečně uhodily pořádné mrazy, a tak jsme se 
mohli díky spolupráci s obcí na hřišti u školy probruslit mnoha hodinami tělocviku.

Na prvním stupni se recitovalo a úspěch se dostavil i v městském kole Dětské 
scény, které se konalo v polovině března. Absolvovali jsme rovněž školní kola olympi‑
ád, nejúspěšnější z řešitelů pokračovali do okresních kol v češtině, dějepisu, angličti‑
ně, zeměpisu a  přírodopisu. Naši zástupci se umístili na  hezkých místech, ale 
do krajských kol to letos nevyšlo.

Už podruhé jsme společně bubnovali proti násilí a osmáci se účastnili celore‑
publikové akce Krabice od bot, čehož si všiml i Český rozhlas. Podnikli jsme přespá‑
vání ve  škole, chodíme do  divadla a  otevíráme dveře školy rodičům i  široké 
veřejnosti.

I nadále skvěle funguje Školní parlament, který spolupořádá různé akce. Jednou 
z nich je i Křeslo pro hosta, do kterého tentokrát usedl Roman Hladík – grafik, spo‑
luautor deskové hry Karak a předseda herního Klastru.

Poslední lednový týden byl věnován projektovým dnům a třídním akcím. S finan‑
cemi je třeba umět nakládat, a tak děti prošly dalšími lekcemi finanční gramotnosti 
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dle ročníku. Na problematiku dezinformací, fake news či manipulace s veřejným mí‑
něním jsme si posvítili hned dvakrát. Nejprve si žáci od 4. do 9. ročníku vyzkoušeli 
svoje vědomosti a schopnosti ověřovat informace ve školním kole olympiády v medi‑
ální gramotnosti. Mediální výchově pak byl věnován i  jeden projektový den pod 
heslem Důvěřuj, ale hlavně ověřuj!

Již potřetí se naše škola pod vedením paní učitelky Kubáňové účastnila projektu 
Příběhy našich sousedů v rámci programu Post Bellum. Dva týmy z osmého roční‑
ku dokončily příběhy „svých pamětníků“. Po řadě povinností, které zahrnovaly účast 
na  workshopech v  České televizi, natáčení rozhovorů, stříhání, grafické zpracová‑
ní apod., završily oba týmy svoje snažení prezentací před publikem v Divadle Radost. 
Podpořit je dorazili učitelé, rodiče, spolužáci a  předchozí účastníci. Nechyběli ani 
zpovídaní pamětníci. Věřte, že to byl krásný zážitek a na naše žáky jsme opravdu hrdí.

Mgr. Jarmila Hořavová

První lyžařský výcvik naší školy v zahraničí
Od neděle 14. do čtvrtka 18. prosince se žáci obou sedmých tříd, doplnění o pět 

žáků osmých a devátých tříd, zúčastnili lyžařského výcviku v rakouské alpské osadě 
Tauplitzalm. Ta je obklopena množstvím sjezdovek všech tří obtížností a propojena 
vleky i lanovkami různých typů.

Přestože některá rakouská stře‑
diska zůstala v  tomto termínu uza‑
vřena kvůli nedostatku sněhu, 
Tauplitzalm umožnil všem účastní‑
kům absolvovat celý výcvik na sně‑
hu, nikoli na  blátě. Pod vedením 
instruktorů se žáci postupně zdoko‑
nalovali v technice jízdy, osvojovali si 
zásady bezpečného chování na sjez‑
dovkách a  získávali větší jistotu 
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na lyžích. Zvláštní pochvalu si zaslouží úplní nováčci, kteří základy lyžování zvládli tak 
rychle, že je instruktoři mohli již druhé odpoledne vzít i na náročnější sjezdovky.

Výborné zázemí jsme našli v horské chatě Naturfreundehaus, kde někteří poprvé 
ochutnali i pravý bavorský knedlík.

Mgr. Rebeka Šilhanová

Předvánoční ples žáků školy
Žákovský parlament naší školy uspořádal i letos oblíbený předvánoční ples s ná‑

zvem Předvánoční trsáníčko. Celý večer se nesl v  duchu slavnostní nálady, letos 
s podtitulem Vločky a skřítci. Nechyběla tradiční štěstíčka, která si návštěvníci mohli 
zakoupit během večera, a také pestrá tombola. O příjemné občerstvení bylo posta‑
ráno formou drobného bufetu, který nabízel sladké i slané dobroty. Program zpestři‑
la také taneční a pěvecká vystoupení žáků naší školy.

Na rozloučenou obdržel každý drobný dárek.                                            
Žákovský parlament

ZŠ POZOŘICE (redakčně kráceno)

Žákovský parlament ZŠ Pozořice v Praze

Skoro tři desítky členů našeho žákovského parlamentu – od nejmladších čtvrťá‑
ků až po nejstarší deváťáky – vyrazily společně směr Praha. Cesta vlakem a násled‑
ný přesun metrem prověřily především soudržnost celé skupiny. Starší žáci se bez 
pobízení ujali role průvodců a ochránců, hlídali ty mladší a pomáhali jim s orientací 
v pražském podzemí.

Naším prvním cílem 
byl Valdštejnský palác, 
sídlo Senátu Parlamentu 
ČR. Přímo na místě nás 
přivítal pan senátor Karel 
Zitterbart. Nahlédli jsme 
s ním přímo do jednací‑
ho sálu během probíha‑
jícího zasedání a prošli si 
historické prostory, které 
nás okouzlily.

Zbytek dne jsme 
strávili v pohybu a pro‑
šli si historické centrum 
Prahy  – přes Karlův 
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most na Staroměstské náměstí a na Václavské náměstí. Tečkou za naším putováním 
byla návštěva Národního muzea.

Domů jsme se vraceli až večer. Exkurze do Prahy ukázala, že jsou parlamenťáci 
dobrá parta vnímavých lidí, kteří se o sebe umí vzájemně postarat.

Mgr. Anna Mlejnková

Den, kdy se mlčelo – workshop pro 9. ročník
Mrazivé výročí „Vítězného února“, tedy komunistického puče z 25. února 1948, si 

naši deváťáci již několikátým rokem připomínají ve společnosti lektorů z Paměti náro‑
da. V rámci workshopu „Den, kdy se mlčelo“ se mohli vžít do role obyvatel jedné malé 
vesnice na Domažlicku a projít její proměnou během kolektivizace. Podobné osudy 
ostatně mohli zažít i jejich rodinní příslušníci kdekoliv v poválečném Československu.

Posuďte sami, co si o době zabavování majetku, o ztrátě práv a likvidaci osobní 
svobody myslí naši žáci s odstupem téměř 80 let:

Proběhl proces kolektivizace i ve tvé rodině, nebo víš o někom ze svého okolí, 
komu komunisté vzali majetek?

•	„Mojí babičce vzali v rámci kolektivizace asi 20 hektarů půdy a celý statek.“
•	„Rodině mojí prababičky zabavili komunisté celý statek a  všechen dobytek, 

všechno se stalo součástí JZD.“
•	„Zjistila jsem, že mého tátu nevzali na gymnázium proto, že byl věřící a chodil 

do kostela. Taky jsme si doma povídali o velké chudobě naší rodiny za války.“
•	Jaký přesah má téma workshopu do současnosti?
•	„Uvědomit si, o kolik těžší to měli lidé za komunismu nebo lidé prožívající válku.“
•	„Myslím, že je důležité vědět, jak vypadala minulost a jak rychle se život dokáže 

změnit.“
•	„Mně přišlo, že to má něco společného s ICE, kdy vlastně taky vystěhovávají lidi 

kvůli emigraci.“
•	Jaký význam má podle tebe zážitková pedagogika?
•	„Pro mě to má velký vý‑

znam, protože si díky té 
simulaci dokážu lépe 
představit, jak se lidem 
doopravdy žilo.“

•	„Lepší ztotožnění se 
s danou osobou.“

•	„Lépe si přiblížíme 
a uvědomíme tu dobu.“

Mgr. Ivana Neradilová
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Ohlédnutí za programem Erasmus+
V posledních letech je velmi diskutovaným tématem, jaké dovednosti bude dnešní 

generace skutečně potřebovat, na což naše škola aktivně odpovídá a prochází postup‑
nými změnami své koncepce. Zařazujeme formativní hodnocení, využíváme inovativní 
metody a rozvíjíme digitální i  jazykové kompetence. Velký důraz klademe na samo‑
statnost a zodpovědnost našich žáků, získali jsme status Podnikavá škola.

Důležitým předpokladem tohoto růstu jsou především kvalifikovaní učitelé. 
Jednou z klíčových možností jejich rozvoje jsou zahraniční výjezdy v podobě kurzů 
a stínování – tedy návštěv přímo v zahraničních školách, kde mohou naši pedagogové 
čerpat cenné zkušenosti a inspiraci. V roce 2024 jsme v rámci programu Erasmus+ 
podali žádost s  projektem „Klíčové dovednosti pro budoucnost“. Žádost byla 
úspěšně schválena.

Prvotní zájem o další vzdělávání v zahraničí byl obrovský – projevila ho téměř 
polovina pedagogického sboru napříč celou školou, od mateřské školy až po druhý 
stupeň základní školy. Podařilo se nám nakonec uskutečnit 22 výjezdů, které byly 
zaměřeny zejména na rozvoj komunikace v anglickém jazyce. Tým pedagogů se 
vydal například do Finska a na Island. Kolegové na vlastní kůži zažili, proč jsou tyto 
země v oblasti školství tak oceňovány.

Tamní vzdělávání klade velký důraz na rukodělné a výtvarné činnosti a ve vysoké 
míře staví na  odpovědnosti žáků za  vlastní učení. Učitelé zde nabízejí možnosti 
a podporu, zatímco samotní žáci rozhodují o tom, jak intenzivně se budou učivu 
věnovat a jak se na něj připraví. Hodnocení pak vychází z jejich skutečného úsilí. 
Skutečnost, že všichni nemají stejné nebo nejlepší známky, žáky výrazně nestresuje. 
Jak sami finští studenti říkají, každý se věnuje jiným věcem a má jiné cíle.

Kromě severu jsme své digitální kompetence rozvíjeli také ve Španělsku. Jedním 
z posledních vzdělávacích výjezdů pak byla návštěva italské Bologny se zaměřením 
na podnikavost a měkké dovednosti. Pracovali s metodami jako Business Model 
Canvas, pitching či různé kreativní výzvy a týmové aktivity. Získali také konkrétní 
inspiraci pro využití digitálních nástrojů.

Mgr. Ivana Tesařová

Slepičí tým v akci
Když naše paní učitelka nadhodila, že bychom se mohli pustit do nového pro‑

jektu, shodli jsme se na věci, která mohla znít bláznivě: „Chceme na školní zahradě 
chovat slepice!“ Abychom získali peníze na rozjezd, zapojili jsme se do programu 
„Extratřída“ od Lipky.

Naplánovat kurník a sehnat finance byla docela fuška. Vyhlásili jsme veřejnou 
sbírku, vyvěsili plakáty po obci a jednali se sponzory. Když už bylo vše domluvené, 
uspořádali jsme brigádu pro tatínky a  společně postavili kurník i  výběh. Pak už 
stačilo jen objednat naše první svěřenkyně.
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V listopadu 2024 jsme konečně přivítali pětici slepiček, které hned dostaly jména 
Alfa, Zácpa, Speedy, Božena a Prdelka. O vánočních prázdninách se stal malý zá‑
zrak  – slepice začaly snášet první vajíčka. S  tím ale přišla i  velká zodpovědnost. 
Domluvili jsme si zbytky ze školní jídelny a pořídili domeček na skladování pšenice 
a slámy a dalšího materiálu i krmení.

Postupem času to ale nebylo jen o radosti. Zjistili jsme, že starat se o zvířata každý 
den je náročné, a někteří spolužáci z projektu odpadli. Zbylo nás osm statečných, 
a tak nás napadlo, že uděláme „Slepičí tým“. Dnes je nás v týmu 22 žáků od 4. až 
po 8. ročník. Museli jsme řešit i nečekané výzvy – třeba když byl náš první kohout 
zlý, museli jsme ho vrátit a pořídit jiného, hodnějšího.

Náš projekt jsme dokonce jeli prezentovat na konferenci do Brna a založili jsme 
si vlastní YouTube kanál „Veselý kurník“. Moc děkujeme všem, kteří nás v této akti‑
vitě podporují.

Zoe Pipová a Anna Boháčková

 NAJDETE SE?

Ohlédnutí za školním rokem 1971 - 1972
Tentokrát přinášíme fotografii ze základní školy v  Hostěnicích z  roku 1971-1972, 
na fotografii je třída 3.A.
Jestlipak někoho poznáte?
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Z ČINNOSTI ORGANIZACÍ

Hostěnické Boubelky
V únoru jsme již tradičně pochovávali basu. Snažíme se udržet tento zvyk pro 

mladší generace. V okolních vesnicích již Pochovávání basy nefunguje, a tak se sje‑
dou i přátelé odjinud, aby nás podpořili. Dostaly jsme pochvalu nejen od diváků, 
ale také od hudebníků, kteří hrají i na jiných Pochováváních basy a ta naše je prý 
výpravná, dobře zahraná a má velkou úroveň. Což nás moc potěšilo. Letos se již 
jako plačky zapojily i mladší ženy a byly úžasné, tak věříme, že časem tuto tradici 
převezmou a budou ji udržovat pro další generace.

V sobotu jsme se ještě zúčastnily maškarního bálu, kde jsme šli za 11+1 dalmatinů. 
Tolik nás přesně bylo. Užily jsme si to a byly i oceněny, tak byla dobrá nálada. Obdi‑
vuhodné je, že děvčata ve svém požehnaném věku se dokáží bavit, a to v masce, 
dokáží si ze sebe udělat legraci, tančí při předvádění masek a  užívají si divadla 
s maskami spojeného, což by jim mnohé mladší ročníky mohly závidět.

Mirka Šotnarová
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Skautský oddíl Svišti Hostěnice
Za posledního půl roku se toho v našem oddíle událo spoustu. S novými členy 

jsme se poprvé seznámili na zahajovací schůzce a hned o den později jsme společně 
vyrazili na první výpravu, na které jsme se naučili pohybovat v online světě. V říjnu 
nás čekaly hned dvě akce: klasický jednodenní výlet a následně vícedenní výprava 
během podzimních prázdnin. Zatímco se starší členové učili, jak být správnými piráty, 
ti mladší se vydali na hrdinskou misi zachránit Vendy ze spárů oněch pirátů.

Listopad patřil družinovkám. Nejstarší družina Rohlíků 
se pustila do napínavé hry, kde se jim po dlouhém boji po‑
dařilo zneškodnit místní mafii. Ostatní družiny také neza‑
hálely: Koblížci prozkoumali okolí Bílovic, Preclíci vyrazili 
za vědou do brněnské Vidy a nejmladší Perníčci se vydali 
za hvězdami do Planetária.

Na Mikuláše jsme se vypravili do lesů kolem Hostěnic, 
kde jsme přesvědčili čerta, že si děti své sladkosti opravdu 
zaslouží. Konec prosince pak patřil tradicím. Na jednoden‑
ním vánočním výletě jsme si v celém oddíle předali dárečky 
a nezapomněli jsme ani na zvířátka, kterým jsme ozdobili 
stromeček dobrotami. Starší členy pak čekala ještě dvou‑
denní výprava, kde změřili své síly s jiným oddílem v zábav‑
ných kvízech a hrách.

Nový rok jsme odstartovali v lednu mysliveckým výletem. 
Z hlubokých lesů jsme se vrátili nejen se zážitky z čerstvého 
sněhu, ale také jako hrdí absolventi „mysliveckého kurzu“. 
Pololetní prázdniny se pak nesly ve znamení Hollywoodu. 
Starší byli vybráni do castingu na nový film o Spider‑manovi 
a celý víkend tvrdě trénovali kaskadérské kousky, což nako‑
nec oslavili stylovou premiérou na červeném koberci. Mladší 
vyrazili do Ratíškovic, kde se naučili vycvičit draky a pochut‑
nali si na domácí zmrzlině.
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Únor nás na svatého Valentýna zavedl do historie tohoto svátku – prošli jsme si 
jeho kořeny od antiky až po současné tradice. Naše putování jsme prozatím zakončili 
v březnu v okolí Hostěnic, kde jsme si hravou formou vyzkoušeli všechny fáze lidského 
života, od prvních krůčků batolete až po rozvážnost dospělých.

Lucka Kovaříková

SDH  Hostěnice
Vážení občané,
začátkem roku v sobotu 10. 1. 2026 jsme se sešli v sále restaurace U Stupárků 

na Výroční valné hromadě SDH, abychom si připomněli, co se událo v loňském roce 
a  zároveň si naplánovali činnost do  roku letošního. Také byl zvolen nový výbor 
SDH, jehož členy vám nyní představím. Jako starosta SDH Hostěnice byl zvolen Petr 
ŠLOF, první náměstek Josef ZÍTKA, velitel SDH Tomáš ŠEDÝ, pokladník Jiří KOUSALÍK 
ml.a  člen výboru Radek PATOČKA. Hasiči v  Hostěnicích mají 63 členů, z  toho je 
6 čestných. Velitelem výjezdové jednotky (JSDH) zůstává Tomáš ZEINER, ve které je 
22 členů zdravotně způsobilých, řádně proškolených k výjezdům a práci u zásahů.

V lednu a únoru jsme na pozvání navštívili výroční schůze ještě u několika okol‑
ních sborů, a nakonec i VVH okrsku, abychom je seznámili se změnami ve vedení 
našeho SDH, poděkovali za  spolupráci a  popřáli jim hodně zdaru v  jejich práci 
v roce letošním.

Dále jsme 14. 2. 2026 uspořádali již tradiční Ostatky a Maškarní ples. Děkujeme 
maskám za účast v průvodu obcí, bylo jich požehnaně, snad i něco kolem 50, ale 
za účast děkujeme také těm nejmenším, co si na sebe oblékli nějakou tu maškaru 
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a tím podpořili náš sbor a také se tímto učí zachovávat tyto tradice. Večer téhož 
dne se konal v sále U Stupárků maškarní ples se skupinou TREMOLO. Doneslo se 
nám, že kapela hrála perfektně, masek se sešlo taky hodně, tombola byla dobrá 
a sál byl plný. Takže když to celé shrneme, tak se obě akce vydařily, to nás moc po‑
těšilo, a my víme, že můžeme pokračovat v jejich pořádání v dalších letech. Tímto 
by náš sbor chtěl poděkovat všem občanům, kteří jakkoli podpořili zdárný průběh 
těchto akcí, ať přípravou pohoštěním pro masky, peněžitým nebo věcným darem 
do tomboly, ale i účastí za průvodem masek nebo na plese. Díky všem sponzorům 
a také majitelům restaurace za zapůjčení sálu. Tolik z činnosti SDH od nového roku. 
Nyní bych vás ještě seznámil s  tím, co se stalo a  co ještě čeká členy JSDH obce. 
Hned 4.  1.  2026 jsme na  požádání ZZS zasahovali u  transportu zraněné osoby 
od Ochozské jeskyně k ČOV. Dne 1. 2. 2026 naše jednotka vyjela k požáru unimo‑
buňky do Horákova. Dále 8. 2. 2026 se naše jednotka zúčastnila společně z JSDH 
Mokrá výcviku „vyvádění osob ze 
zakouřených místností“. Objekt byl 
opravdu zakouřen dýmovnicí 
a v místnostech se nacházeli živí asi‑
stenti. Jednalo se o výcvik za účasti 
profesionálních hasičů v domě urče‑
ném k demolici v Brně. Někteří stroj‑
níci jsou pozváni na  školení řidičů 
do Brna 18. 4. 2026. Dále čeká velite‑
le družstev na konci dubna osmiho‑
dinové školení ve školícím středisku 
v  Tišnově. Do  výjezdové jednotky 
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byl přijat nový člen Honza Jarolík, který bude absolvovat školení v Tišnově, aby se 
zdokonalil v činnosti hasiče. Jsme rádi za každého nového člena do našich řad.

Tolik shrnutí od začátku roku a o další práci spolku i jednotky vás doufám budeme 
informovat v příštích vydáních obecního zpravodaje.

                                                                                      Za hasiče Zbyněk KLIMEŠ

Mladí rančeři  
z jezdeckého kroužku  
při JK Ranč Barevný sen
Letošní zima byla pro naše děti i koníky 
poměrně náročná. Přesto se našlo pár 
dní pěknějších a  ty se využily k  vyjížď‑
kám v  lese, rovněž jsme řádně vyčistili 
a  ošetřili vybavení na koníky, aby nám 
dále dobře sloužilo.
Pravidelné kroužky začali v březnu. Naše 
děti se už nemohly dočkat. Mají své oblí‑
bené koníky a dobrou partu, ve které se 
cítí dobře.
Svým oblíbencům někteří nosí dárky a pa‑
mlsky, učí se mít lásku, respekt a  odpo‑
vědnost za zvíře i spolupráci s ostatními.
Kroužky máme ve stále stejném režimu 
v pondělí od tří, úterý od čtyř a v pátek od tří.
Opět se rozběhl čtvrteční Mimi kroužek, 
s nadšenými rodiči a jejich ratolestmi.
V ostatním čase se věnujeme dětem indi‑
viduálně a snažíme se je podporovat v je‑
jich zájmu o jízdu na koni.
V  dubnu 11.  4. plánujeme opět sobotní 
soutěžní dopoledne, kde děti předve‑
dou svým rodičům, jak umí zacházet 
s koněm a jak jsou statečné.
Další dopoledne proběhne 13. 6.
Pak se chystáme na letní příměstské tá‑
bory o prázdninách.

Veronika Živnová
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Z činnosti Spolku Přátel sportu Hostěnice v zimních měsících
Zimní měsíce jsme letos rozhodně neproseděli doma pod dekou. Obec Hostěnice 
letos totiž opět pronajala hodinu týdně bruslení v Řícmanicích a dětský sportovní 
kroužek tak trávil většinu času aktivně v tamní aréně. Všichni jsme pilně trénovali 
bruslení i hokejové dovednosti. U menších dětí bylo s každým týdnem znatelné 
obrovské zlepšení v technice bruslení – z prvních nejistých krůčků po ledě se brzy 
staly ladné a rychlé jízdy, pořád však se spoustou karambolů. Starší děti zase uka‑
zovaly, že hokejka už pro ně dávno není jen „klacek na opírání“.
Jakmile nám počasí přálo a  zamrzlo 
i  v  Hostěnicích, rybník se proměnil v  le‑
dové království se spoustou hřišť a  blu‑
dišť v  odhrnutém sněhu. Nezaháleli ale 
ani naši šikovní dobrovolníci. Díky jejich 
úsilí vznikla po  roční přestávce na  Past‑
viskách ledová plocha, která se na téměř 
tři týdny stala centrem zimního sportov‑
ního dění. Bruslilo se, trénovalo, góly pa‑
daly stejně jako ti, kteří stáli na  ostrých 
nožích prvně.
Velkým zpestřením byla i  dvě tradiční 
přátelská utkání s  mužstvem z  Rousíno‑
va. Ačkoliv šlo o přátelské zápasy, bojova‑
lo se se vší vervou. Naši sportovci ukázali, 
že domácí led má své kouzlo, a oba zápa‑
sy vyhráli. Pomyslný pohár tak zůstal 
„doma na  kabinách“, kde se jistě bude 
dobře vyjímat minimálně do příštího mě‑
ření sil.
Poslední lednovou sobotu jsme navíc po‑
prvé uspořádali sportovní ples Spolku 
Přátel sportu Hostěnice. Parket nezůstal 
prázdný, nálada byla výborná a  účast 
předčila očekávání. Zdá se, že vedle spor‑
tovních výkonů umíme zabrat i v  taneč‑
ních kreacích. Věříme, že jsme tímto 
založili novou zvyklost, která si najde své 
pevné místo v kulturním kalendáři obce, 
stejně jako ples obecní začátkem roku.
Jaro přivítáme aktivně  – v  sobotu 
28.  března se připojíme k  mezinárodní 
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akci „Ukliďme svět, Ukliďme Česko“. Sraz je v 9:00 u staveniště obecního domu, kde 
se rozdělíme do skupin a vyrazíme do předem vybraných lokalit. S sebou si vezmě‑
te jen rukavice, pevnou obuv a dobrou náladu. Pytle na odpad dostanou účastníci 
v potřebném množství na srazu.
Velikonoční tradice dodržíme i letos. Hrkání zahájíme na Zelený čtvrtek (2. dubna) 
v 18:00. Pokračovat budeme na Velký pátek v 6:00, 12:00 a 18:00, a na Bílou sobotu 
v 6:00 a naposledy v pravé poledne. První i poslední hrkání proběhne hromadně – 
vyrazíme z Kopečku a projdeme celou obec až na Pastviska. Ostatní časy proběh‑
nou tradičně po skupinkách od obecního úřadu.
Srdečně zveme všechny občany, zejména děti v doprovodu rodičů. A pokud doma 
nenajdete hrkačku, řehtačku nebo klapačku, nezoufejte – máme jich dost k zapůj‑
čení. Stačí přijít a zapojit se.
Vždy se těšíme na všechna společná setkání – ať už na ledu, na parketu, při úklidu, 
nebo při velikonočním hrkání!
Krásné jaro Vám všem

za SPsH Jan Skřivánek

HISTORIE

Hostěnice před 100 lety pohledem obecní kroniky
Rok 1926 nezačal pro Hostěňáky právě nejšťastněji. Na  vině byl tragický hon 

na lišku, který se odehrával v lese „U habra“, kde byl nešťastnou náhodou zastřelený 
pětatřicetiletý hajný Vilém Řičánek. Jak se později při vyšetřování ukázalo, opustil 
dotyčný své vymezené místo a tím se dostal do dráhy jiného střelce. Jeho pohřeb se 
v Pozořicích odehrál o tři dny později.

Neštěstí si našlo Hostěnice ve stejném roce ještě dvakrát. V říjnu spadl při česání 
ovoce ze žebříku Antonín Slaný. Nepomohl ani rychlý převoz do brněnské nemocnice, 
zraněný v ní po dvou dnech zemřel. Stejný konec měla bohužel i nehoda Antonína 
Kousala, který byl o pár dnů později pro změnu zasypaný v lomech u Líšně – i on 
svým vážným zraněním po převozu do nemocnice podlehl.

Další zprávy v  obecní kronice už jsou ale o  poznání optimističtější  – proběhly 
volby nových starostů Sokola i dobrovolných hasičů a také se tradičně vybíral obecní 
sluha, který měl na  starosti pastvu zvířat ze všech hostěnických domů. Za  to, že 
od jara do podzimu denně vyháněl krávy, kozy i ovce na louku Na pastviskách, plnil 
roli ponocného a měl na starosti i drobnější pochůzky pro obec, dostával Antonín 
Vaverka roční služné 2.200 korun.

Konec roku s sebou přinesl poslední fázi kácení lesa, který do roku 1924 sahal až 
k dnešní Záhumenkové ulici. Hostěničtí se domluvili, že místo lesa, který společně 
vyčistí, založí další pole. Jak se jim to podařilo, se můžeme dodnes přesvědčit, 
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pokud přijíždíme od  Mokré či Pozořic a  před námi se otevře panorama na  louky 
a pastviny, které tu jsou v dnešní podobně pouhých 100 let.

Naše předky potrápilo v roce 1926 počasí. V březnu už bylo příjemné teplo, takže 
začali se zemědělskými pracemi dřív, než bylo zvykem a během dubna měli všechno 
hotové. Jenže 10. května přišel silný mráz, takže pomrzly třešně, ořechy, rybíz i borůvky. 
Mráz vystřídaly vytrvalé deště, ale ty naštěstí ustaly během senoseče a ani při žatvě 
moc nepršelo. Naopak s koncem léta přišla sucha.

Jak si kronikář povzdechl, urodilo se sice dost jablek, hrušek a švestek, ale chyběly 
třešně a v lese téměř nebyly borůvky, lesní jahody ani hřiby, jejichž sběrem si přivy‑
dělávaly ženy a děti. Ty se přeorientovaly na borové šišky, které byly vykupovány 
za 30 haléřů/1 kg kvůli semenům. Ani brambory se moc neurodily, na rozdíl od obilí, 
zvlášť žita a ječmene.

Na základě kronikových záznamů z roku 1926 zpracovala M. Hradilová

PŘÍRODOVĚDNÉ OKÉNKO

Větrní poslové jara
V dubnu se světlé listnaté lesy a paseky v okolí Hostěnic rozzáří spoustou skoro 

stejně vypadajících květin lišících se zdánlivě jen barvou květů. Jsou to bíle až narů‑
žověle kvetoucí sasanky hajní a sytě žluté sasanky pryskyřníkovité. Kromě barvy 
květů se ale od sebe v několika detailech přece jen liší. Žluté sasanky pryskyřníkovité 
mají poměrně často dva nebo i více květů s 5 okvětními lístky zatímco bílé sasanky 
hajní nesou na svém stonku skoro vždy jen jediný květ s 6 nebo i více okvětními lístky. 
Často ale můžete spatřit tak trochu zvláštní sasanku s několika drobnějšími bílými kvě‑
ty. Ve skutečnosti nejde o žádnou sasanku, ale o příbuznou zapalici žluťuchovitou.

Před zhruba 30 lety bylo spatřeno v PR Údolí Říčky posledních pár kvetoucích 
ohrožených sasanek lesních. Ty jsou nápadné nejen svými hustě chlupatými lody‑
hami i spodní stranou bílých okvětních lístků, ale i velikostí svých květů a výškou. 
Přestože se tahle sasanka jmenuje lesní, v hustším lese ji nenajdete. Má ráda světlo 
a teplo a je typickou rostlinou pro řadu stepních lokalit jižní Moravy. Na stepní stráň‑
ce v PR Údolí Říčky vyhynula zřejmě proto, že se místo s  jejím výskytem nechalo 
zarůst. Často se ale pěstuje na zahrádkách a to i na těch hostěnických. Má nápadné 
bíle vlnaté plody, které vypadají, jako by byly z  vaty. Pomocí nich se snadno šíří 
a pokud je v jejím okolí volná hlína, může zde rychle vytvořit skoro souvislý porost.

Květy našich běžných sasanek mají tenkou stopku a proto se chvějí i za slabého 
vánku. Podle toho dostal rod sasanka své vědecké jméno Anemone – z řeckého anemos – 
česky vítr. A také třeba slovensky se sasanka jmenuje veternica, německy Windröschen 
(doslova přeloženo větrná růžička) nebo anglicky vindflower. Ale i krása jarních květin 
dokáže být nebezpečná. Sasanky i zapalice jsou, stejně jako všechny ostatní rostliny 
z čeledi pryskyřníkovitých, jedovaté.
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Na přiložených snímcích:
1⃣ Sasanka hajní, 
2⃣ Sasanka pryskyřníkovitá 
3⃣ Zapalice žluťuchovitá, 
všechny z Lysé hory u Ochozu, 

4⃣ Sasanka lesní ze zahrady v Hostěnicích

Aleš Moravec

TIPY NA VÝLET

Olomučanská keramika
O  rozvoji textilního průmyslu v  Brně 

nebo strojírenského v Blansku a Adamově 
bylo napsáno už mnoho. Ale že nedaleko 
naší obce byla vyhlášená továrna na kera‑
miku, se už tolik neví.

V roce 1849 malou neprosperující kera‑
mickou dílnu v Olomučanech koupil Karel 
Schütz a zařídil ji pro své dva syny. Později 
vystavěli také dceřinou společnost v Celje 
(dnešní Slovinsko). Ve  Vídni vybudovali 
umělecký ateliér, kde vznikaly návrhy 
a modely výrobků. Největší slávy a rozkvě‑
tu dosáhla keramika v letech 1880 - 1890.

1⃣ 2⃣ 3⃣

4⃣
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Později si bratři továrny rozdělili. Arnold si nechal továrnu olomučanskou, Ludvík 
tu v Celje.

Zatímco továrna v Olomučanech zanikla, ta ve Slovinsku produkuje keramiku dodnes.
Pokud byste se chtěli na  keramiku podívat, zajeďte si do  Olomučan, kde je 

na obecním úřadě její stálá expozice.
A kdo ví… možná máte originální a dnes tolik ceněný výrobek firmy Schütz také 

doma a ani o tom nevíte.

(zdroj: Vlastivědný deník moravský 2025, Blanenský deník 2011)

HÁDANKA

Fotografie z minulého čísla za‑
chytila krásně zamrzlý strom 
na poli nad Záhumenkovou. 

Tentokrát se podíváme kousek 
dál. Co nám ukazuje tato foto‑
grafie? Je to také tip na pěkný 
výlet.  Tipy na místo můžete 
psát na e-mail: zpravodaj@hos‑
tenice.cz. Na výherce čeká jako 
obvykle malý dárek.

     Redakční rada

HOSTĚNICKÉ RECEPTY ANEB CO SI DOBRÉHO UPEČEME

RECEPT (NEJEN) NA ZELENÝ ČTVRTEK

Špenátový cop podle Romana Pauluse.
Těsto: 	 375 g hladké mouky	 21 g čerstvého droždí
	 Špetka krupicového cukru a soli	 75 g másla
	 2x vejce	 1 čajová lžička celého kmínu
	 230 ml plnotučného mléka	 hladká mouka na pomoučení 

Náplň: 	 30 ml extra panenského olivového oleje	 4 stroužky česneku
	 1 cibule	 150 g listového špnátu
	 100 g sýru feta	 sůl
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Postup:
Do  mísy dáme rozdrobené droždí, rozehřáté máslo, špetku cukru a  soli, 1 vejce, 
kmín, vlažné mléko a postupně přidáváme mouku, až vypracujeme hladké těsto. 
Přikryjeme ho utěrkou a  necháme na  teplém místě cca  20  minut, aby vykynulo 
na dvojnásobný objem.
Pokud pracujeme s čerstvým špenátem, povaříme ho 1 minutu ve vroucí vodě, sce‑
díme a důkladně vyždímáme. Pracujeme‑li se zmrazenými listy, necháme je povolit 
a poté přelijeme horkou vodou a opět vyždímáme. Určitě nepoužíváme špenátové 
pyré, do tohoto receptu se nehodí.
Na pánvi s  rozpáleným olivovým olejem rychle orestujeme nadrobno nasekanou 
cibuli a česnek, pak přidáme špenát, osolíme, 
krátce promícháme a necháme vychladnout. 
Mezitím si nastrouháme sýr feta.
Vykynuté těsto vyválíme na pomoučeném válu 
do tvaru čtverce a naneseme nádivku tak, aby 
po okrajích zůstaly 3-4 cm volné. Na nádivku na‑
sypeme sýr a opatrně celé zamotáme do rolády. 
Tu rozřízneme na dvě půlky, které do sebe zaple‑
teme. Přeneseme na  plech s  pečicím papírem, 
přikryjeme utěrkou a  necháme ještě dalších 
30 minut kynout na teplém místě.
Před pečením důkladně potřeme rozšlehaným 
vejcem, můžeme osolit a posypat celým pep‑
řem. Pečeme v  troubě předehřáté na 170 °C 
přibližně 40  minut. Po  dopečení necháme 
ještě 30 minut „dojít“ a pak rozřežeme na jed‑
notlivé plátky. Dobrou chuť.

DUCHOVNÍ OKÉNKO

Farnost Pozořice

Ministrantský florbalový turnaj
„Bohu a sportu zdar!“ znělo v sobotu 17. ledna ráno na devíti sportovištích v Újezdu 

u Brna a okolí. Na hrací ploše se posléze vystřídalo celkem 79 týmů ministrantů s florbal‑
kami v rukou, obrovským nasazením a nadšením ze hry. Utkaly se ve třech kategoriích: 
I. stupeň ZŠ, II. stupeň ZŠ a staří pardálové (SŠ/VŠ a starší).

Naši farnost reprezentovalo celkem pět týmů. V  I. kategorii získali kluci krásné 
2. a 4. místo. Oba týmy, které bojovaly ve II. kategorii, se umístili mezi 12 nejlepšími 
a III. kategorie, pardálové, si vybojovali stříbrné medaile. Další ocenění získali nejlepší 
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brankář Antonín Sedlák a  nejlepší na‑
hrávač Ondřej Mikula. Všem gratuluje‑
me a děkujeme za reprezentaci.

Finálové zápasy a také exhibiční utká‑
ní kněží brněnské diecéze vs. bývalí mi‑
nistranti proběhly v  újezdské hale 
za hlasitého povzbuzování téměř všech 
zúčastněných týmů. Bývalí ministranti, 
s nimiž si zahrál třeba také jihomoravský 
hejtman Jan Grolich, nakonec nad kněží‑
mi zvítězili 3:2. Ještě před slavnostním vyhlášením výsledků a předáním cen všechny účast‑
níky florbalového turnaje virtuálně pozdravil i místní děkan P. Petr Hošek a připomněl, 
že „stejně jako na hřišti, i u oltáře nejsme nikdy sami za sebe, ale tvoříme jeden tým.“

Božena Škrobová
Křížová cesta Na Poustce

Na Poustce bude letos opět instalová‑
na křížová cesta. 14 zastavení nabízí 
prostor k osobnímu zamyšlení či modlit‑
bě. K této cestě přírodou je zván každý, 
kdo chce před Velikonocemi na  chvíli 
zpomalit nebo poodhalit jejich křesťan‑
ský obsah. Cesta bude připravena 
od  20.  března do  8.  dubna. Společná 
modlitba křížové cesty (nejen) pro rodiny 
s dětmi proběhne tradičně na Velký pá‑
tek 3. dubna v 10 hodin dopoledne.

Na křížovou cestu do přírody se můžete vydat i za hranice naší farnosti. Vybíráme jen 
několik tipů:

Nová křížová cesta mezi vinicemi ve Starovičkách
Křížová cesta “na Urbánek” ve Slavkově u Brna
Křížová cesta v Popicích mezi vinohrady
Křížová cesta nad obcí Luleč ke kostelu sv. Martina
Křížová cesta ke kapli sv. Antonína v Dolních Kounicích

Noc kostelů
29. května proběhne v České republice 

Noc kostelů. V letošním roce se naše farnost 
do akce opět zapojuje a pozořický kostel 
bude otevřen. Už nyní vás srdečně zveme! 
Program budeme zveřejňovat na webu akce 
www.nockostelu.cz.
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POZVÁNKY
Plán akcí na rok 2026 v Hostěnicích

	 28. 3.	 Ukliďme Česko

	 30. 4.	 Den Země

	 30. 4.	 Pálení čarodějnic

	 10. 5.	 Den matek a mezinárodní den rodiny

	 30. 5.	 Volejbalový turnaj

	 6. 6.	 Stezka odvahy

	 13. 6.	 Sraz veteránů

	 13. 6.	 Léto Hostěnice (koncerty na Pastviskách)

	 25. 7.	 Anenská zábava

	 26. 7.	 Tradiční bohoslužba u kaple sv. Anny v Hostěnicích

	 15. 8.	 Párové hody

	 29. 8.	 Dětský sportovní den na Pastviskách

	 5. 9.	 Pivní slavnosti

	 12. 9.	 Gulášfest

	 3. 10.	 Drakiáda

	 17. 11.	 Lampionový průvod

	 28. 11.	 Rozsvícení vánočního stromu

	 4. 12.	 Mikulášská zábava s hudbou u Stupárků

	 5. 12.	 Čertovská show s mikulášskou nadílkou

	 18. 12.	 Živý betlém s Eponou

	 23. 12.	 Zpívání u Vánočního stromu
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Mateřská škola a obec Hostěnice  
zve všechny maminky, babičky,  

celé rodiny a přátele  
     na oslavu 
   DNE MATEK  
a mezinárodního dne rodin 
v neděli 10.5.2026 od 15.00 hod. 

v sále restaurace U Stupárků 
Můžete se těšit na kulturní 
vystoupení, malé pohoštění  

a dobrou náladu. 
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PŘEHLED AKCÍ
Přehled akcí v Hostěnicích

Termín		  Akce

Březen	 28. 3.	 „Ukliďme svět, ukliďme Česko“ – brigáda kolem Hostěnic

Duben	 2. 4.	� Hrkání na Zelený čtvrtek – v 18.00 hod. Kopeček

	��	�  (dále na Velký pátek v 6:00, ve 12:00 a v 18:00 z návsi.  

Na Bílou sobotu v 6:00 z návsi a 12:00 z Kopečka)

	 18. 4.	 Sběr železného šrotu po obci a na Lhotkách

	 30. 4.	�� Den Země a Pálení čarodějnic – stezka s úkoly ke Dni Země,  

na kterou naváže tradiční pálení čarodějnic ve starém lomu

Květen	 10. 5.	 Den matek a rodin v restauraci U Stupárků

	 30. 5.	 Volejbalový turnaj na Pastviskách

Červen	 6. 6.	 Stezka odvahy

	 13. 6.	 Léto Hostěnice 2026 (koncerty) a sraz veteránů Na Pastviskách
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Výkup kovového odpadu  
HOLUBICE 

 

Vykupujeme: 
- železný odpad 

- barevné kovy (měď, hliník, mosaz, nerez a další slitiny)  

- elektromotory, startéry, Cu kabely, rozvaděče, autobaterie atd.  
 

Dále přijímáme: 
- staré lednice, mrazničky, pračky, sporáky a bojlery 

- drobnou elektroniku 
 

Naše služby: 
- vážení na malé váze do 300 kg a na automobilové váze do 30 tun 

- přistavení velkoobjemového kontejneru při větším množství odpadu 

- výplata bezhotovostně na bankovní účet do 48 hodin 
 

Otevírací doba: 

Po–Pá: 8:00–16:00 

So: 8:00–12:00  

Provozovna: Holubice 298, 683 51 Holubice 

E-mail: orpgroupsro@gmail.com 

Tel.: 723 283 231 

 

ORP Group s.r.o. 

Nádražní 226, 664 08 Blažovice 

IČO: 29274915   DIČ: CZ29274915 

INZERCE
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